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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 03/09/2003

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Ato da Presidência sobre criação de

Comissão Especial destinada ao exame do Projeto de Lei Complementar nº 76, de

2003, do Poder Executivo, acerca de recriação da Superintendência de

Desenvolvimento do Nordeste.

IV - BREVES COMUNICAÇÕES

WALTER PINHEIRO (PT, BA) - Apoio à manifestação de estudantes contra o

reajuste das tarifas de transporte coletivo em Salvador, Estado da Bahia.

Manifestação de pesar pela morte de estudante durante o protesto.

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ - Pela ordem) - Contradita a questão de ordem

formulada pelo Deputado José Carlos Aleluia em sessão anterior sobre o uso da

palavra por Parlamentar sem o registro de presença no plenário. Convocação dos

Parlamentares da base do Governo ao plenário para registro de presença.

MARIA DO CARMO LARA (PT, MG - Pela ordem) - Justificativa da omissão,

pela oradora, do registro de presença em sessão anterior.

LAURA CARNEIRO (PFL, RJ - Pela ordem) - Pedido de esclarecimentos à

Presidência sobre a reabertura da discussão.

NILSON MOURÃO (PT, AC) - Associação do orador às manifestações de

apoio ao Ministro da Saúde, Humberto Costa.
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ARY VANAZZI (PT, RS) - Violências praticadas pela Guarda Municipal de

Curitiba, Estado do Paraná, contra integrantes do Movimento Nacional de Luta pela

Moradia.

PAULO PIMENTA (PT, RS) - Encerramento da licitação destinada às obras

de recuperação da BR-287, no Estado do Rio Grande do Sul.

LUCIANA GENRO (PT, RS) - Declaração de voto contrário à proposta

governamental de reforma tributária.

DEVANIR RIBEIRO (PT, SP) - Perplexidade ante o propósito da Oposição de

votação da proposta de reforma tributária na presente sessão. Críticas ao

pronunciamento da Deputada Luciana Genro contra a proposta governamental de

reforma tributária.

COSTA FERREIRA (PFL, MA) - Vantagens da instalação de refinaria de

petróleo no Estado do Maranhão.

FERNANDO DE FABINHO (PFL, BA) - Protesto contra a utilização de

estudantes, por partidos de oposição, como “massa de manobra” para insurreição

contra a ordem pública em Salvador, Estado da Bahia. Transcurso do Dia do

Repórter Fotográfico — 3 de setembro. Inauguração de obras públicas pelo

Governador Paulo Souto, em Santanópolis. Louvor à administração municipal de

Santa Bárbara, no Estado.

ZICO BRONZEADO (PT, AC) - Congratulação ao Sindicato dos Jornalistas do

Acre pela realização do Seminário sobre Jornalismo Sustentável. Contestação às

acusações contra o Governo petista pelos critérios adotados para preenchimento de

cargos públicos.

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Interdição por latifundiários de rodovia estadual no

Pará, entre os Municípios de Eldorado do Carajás e Curionópolis, em protesto contra

a política fundiária do Governo Federal. Apoio ao processo de assentamento de

trabalhadores rurais pelo INCRA.
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FRANCISCO TURRA (PP, RS) - Protesto contra a sonegação, pelas

instituições bancárias, particularmente as privadas, de linha de financiamento para o

setor agrícola.

PAULO DELGADO (PT, MG) - Contestação a críticas contra o Ministro da

Saúde, Humberto Costa.

GILMAR MACHADO (PT, MG) - Transcurso do 115º aniversário de

Uberlândia, no Estado de Minas Gerais. Realização da 40ª Exposição Agropecuária

do Município.

JOSÉ CARLOS ALELUIA (PFL, BA) - Questão de ordem sobre imediato início

da Ordem do Dia, tendo em vista a existência de quorum.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Resposta ao Deputado José Carlos

Aleluia.

JAIR BOLSONARO (PTB, RJ) - Anúncio da apresentação de recurso para

apreciação, pelo Plenário, de projeto de lei aprovado nas Comissões, em caráter

terminativo, sobre instituição do Dia Nacional do Orgulho Gay e da Consciência

Homossexual.

FERNANDO FERRO (PT, PE) - Contestação ao pronunciamento do

Deputado Jair Bolsonaro contrário a projeto de lei, de autoria da Deputada Laura

Carneiro, sobre instituição do Dia Nacional do Orgulho Gay e da Consciência

Homossexual.

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Solicitação à Presidência de constituição de

Comissão Externa para acompanhamento da mobilização estudantil e dos incidentes

decorrentes da crise do reajuste das tarifas do transporte coletivo de Salvador, no

Estado da Bahia.

JOVAIR ARANTES (PTB, GO - Pela ordem) - Registro de voto proferido em

sessão anterior.
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LOBBE NETO (PSDB, SP) - Instalação da Frente Parlamentar de Educação.

Solicitação ao Ministro do Planejamento, Orçamento e Gestão, Guido Mantega, de

liberação de recursos para as universidades federais brasileiras.

BABÁ (PT, PA) - Solicitação ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, por

funcionários do Centro Técnico Aeroespacial e do Instituto Nacional de Pesquisas

Espaciais, de instalação de comissão especial destinada à investigação das causas

do acidente na base aeroespacial de Alcântara, no Estado do Maranhão.

Contestação a críticas do Deputado Devanir Ribeiro ao pronunciamento da

Deputada Luciana Genro, contrário à proposta de reforma tributária. Discordância da

política econômica do Governo Federal.

EDUARDO VALVERDE (PT, RO) - Confiança no Governo Luiz Inácio Lula da

Silva. Ampliação do crédito agrícola pelo Programa Nacional de Fortalecimento da

Agricultura Familiar.

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Avanços nas negociações entre

estudantes e representantes da Prefeitura Municipal de Salvador, Estado da Bahia,

sobre majoração de tarifa de transporte coletivo. Apoio à constituição de Comissão

Externa da Casa para acompanhamento das negociações.

REINALDO BETÃO (Bloco/PL, RJ) - Intensificação do intercâmbio cultural e

comercial entre o Brasil e a República Popular da China.

FÁBIO SOUTO (PFL, BA) - Lançamento pelo Governador do Estado da

Bahia, Paulo Souto, do Programa de Combate à Pobreza Rural e do Programa

Família Produtiva.

ANTONIO NOGUEIRA (PT, AP) - Adoção, pelo Governo Luiz Inácio Lula da

Silva, de critérios técnico-profissionais para preenchimento de cargos na máquina

administrativa. Desempenho do Governo petista.

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Transcurso do Dia do Profissional de

Educação Física. Atuação parlamentar do orador em defesa dos interesses da
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categoria. Filiação ao Conselho Regional de Educação Física do Paraná. Ligação do

Parlamentar com a prática esportiva.

REGINALDO LOPES (PT, MG) - Insatisfação com a reforma do setor

educacional promovida pelo Governador do Estado de Minas Gerais, Aécio Neves.

Imediata ampliação das negociações com o Sindicato Único dos Trabalhadores em

Educação de Minas Gerais.

JOSÉ CARLOS ALELUIA (PFL, BA) - Questão de ordem sobre o

encaminhamento da votação da matéria.

V - ORDEM DO DIA

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Votação, em primeiro turno, da Proposta

de Emenda à Constituição nº 41, de 2003, que altera o Sistema Tributário Nacional e

dá outras providências.

Suspensão da sessão por 3 minutos.

Reabertura dos trabalhos.

Consulta às Lideranças sobre a manutenção de requerimentos para retirada

da proposta de pauta.

ENÉAS (PRONA, SP), ANTONIO CARLOS PANNUNZIO (PSDB, SP) -

Retirada de requerimentos de adiamento da votação.

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ CARLOS ALELUIA (PFL,

BA).

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados

RONALDO CAIADO (PFL, GO), PAULO RUBEM SANTIAGO (PT, PE), MENDONÇA

PRADO (PFL, SE), WALTER PINHEIRO (PT, BA).
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PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Votação de requerimento de preferência

para apreciação da Emenda Aglutinativa Substitutiva Global nº 27, apresentada à

Proposta de Emenda à Constituição nº 41-B, de 2003.

JOSÉ CARLOS ALELUIA (PFL, BA) - Questão de ordem sobre a

intempestividade da apresentação do requerimento de preferência.

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Resposta à questão de ordem levantada

pelo Deputado José Carlos Aleluia.

Suspensão da sessão por 10 minutos para distribuição do texto da emenda

aglutinativa aos Srs. Deputados.

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Reabertura dos trabalhos.

 Suspensão da sessão.

Reabertura da sessão.

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado RODRIGO MAIA (PFL, RJ).

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Como Líder) - Transigência do Governo

Federal  nas negociações para reformulação da proposta de reforma tributária.

Neutralidade da proposta reformista. Ausência de intenção de elevação da carga

tributária. Necessidade de remanejamento e redistribuição fiscal para promoção de

justiça social no País. Incremento da participação tributária de Estados e Municípios.

Desempenho do Deputado Virgílio Guimarães como Relator da matéria e do

Deputado Aldo Rebelo como Líder do Governo.

ALBERTO GOLDMAN (PSDB, SP) - Reclamação sobre a suspensão da

sessão sem fixação de horário para reabertura. Impossibilidade de votação imediata

da matéria.

 O Sr. Deputado ONYX LORENZONI (PFL, RS) - Questão de ordem sobre

suspensão da sessão.
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ALDO REBELO (PCdoB, SP - Como Líder) - Razões da suspensão da sessão

pela Presidência. Improcedência das acusações do Deputado Alberto Goldman

contra o Presidente João Paulo Cunha.

JOSÉ CARLOS ALELUIA (PFL, BA - Como Líder) - Inexistência do texto da

reforma tributária. Conveniência do adiamento da votação da matéria.

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Esclarecimento ao Plenário sobre

procedimento adotado pela Presidência para votação da matéria.

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP), LUIZ SÉRGIO (PT, RJ).

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada JUÍZA DENISE FROSSARD

(PSDB, RJ).

JOSÉ CARLOS ALELUIA (PFL, BA) - Questão de ordem sobre a votação do

texto da reforma tributária.

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Resposta ao Deputado José Carlos

Aleluia.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PAULO DELGADO (PT,

MG), LÉO ALCÂNTARA (PSDB, CE).

ÁLVARO DIAS (PDT, RN) - Questão de ordem sobre suspensão da sessão

para aprofundamento da discussão acerca da reforma tributária.

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Indeferimento da questão de ordem

levantada pelo Deputado Álvaro Dias.

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Votação e aprovação do requerimento

de preferência.

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP - Pela ordem) -

Necessidade de concessão de maior prazo aos Deputados para exame do texto da
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emenda aglutinativa substitutiva global à Proposta de Emenda à Constituição nº 41-

B, de 2003, referente à reforma tributária.

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Resposta ao Deputado Antonio Carlos

Mendes Thame.

CARLOS WILLIAN (PSB, MG - Pela ordem) - Solicitação de maior

objetividade dos Srs. Deputados no uso da palavra para questão de ordem.

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP) - Questão de ordem sobre a correta

distribuição da matéria em apreciação.

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Resposta ao Deputado Carlos Sampaio.

Usou da palavra o Sr. Deputado VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT, MG), Relator da

matéria.

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CABO JÚLIO (PSB, MG).

Usou da palavra o Sr. Deputado VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT, MG), Relator da

matéria.

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ CARLOS ALELUIA (PFL,

BA).

Usou da palavra o Sr. Deputado VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT, MG), Relator da

matéria.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CUSTÓDIO MATTOS

(PSDB, MG), NELSON PELLEGRINO (PT, BA), LAURA CARNEIRO (PFL, RJ).

Usou da palavra o Sr. Deputado VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT, MG), Relator da

matéria.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CUSTÓDIO MATTOS

(PSDB, MG), MURILO ZAUITH (PFL, MS), INÁCIO ARRUDA (PCdoB, CE).
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Usou da palavra o Sr. Deputado VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT, MG), Relator da

matéria, concluindo por emenda de redação.

CUSTÓDIO MATTOS (PSDB, MG) - Questão de ordem sobre viabilidade do

acolhimento de emenda de redação.

BISPO RODRIGUES (Bloco/PL, RJ) - Reiteração da questão de ordem

formulada pelo Deputado Custódio Mattos.

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Resposta à questão de ordem.

Inviabilidade do acolhimento de emenda de redação.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CUSTÓDIO MATTOS

(PSDB, MG), JOÃO GRANDÃO (PT, MS), JOSÉ CARLOS ALELUIA (PFL, BA),

VICENTE CASCIONE (PTB, SP).

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Manutenção do texto original.

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ CARLOS ALELUIA (PFL,

BA).

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ANTONIO CARLOS

PANNUNZIO (PSDB, SP).

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP), EDUARDO PAES (PSDB, RJ).

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDUARDO VALVERDE (PT,

RO).

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado WILSON

SANTOS (PSDB, MT).

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora.
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado BETO

ALBUQUERQUE (PSB, RS).

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA - Como Líder) - Elevação da carga tributária

com a eventual aprovação da proposta de reforma tributária. Manifestação de voto

contrário à proposição.

EDUARDO CAMPOS (PSB, PE - Como Líder) - Congratulação ao Presidente

João Paulo Cunha pela condução dos trabalhos legislativos. Apoio à aprovação da

proposta de reforma tributária.

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 27.

JOSÉ CARLOS ALELUIA (PFL, BA - Pela ordem) - Obstrução da  bancada do

PFL à votação da emenda. Anúncio da saída dos Parlamentares pefelistas do

plenário.

PRESIDENTE (João Paulo Cunha) - Apelo à bancada do PFL para

permanência no plenário e participação da votação da emenda.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PERPÉTUA ALMEIDA

(PCdoB, AC), GEDDEL VIEIRA LIMA (PMDB, BA).

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados SARNEY FILHO (PV, MA), ENÉAS (PRONA, SP), INÁCIO ARRUDA

(PCdoB, CE).

ANTONIO CARLOS PANNUNZIO (PSDB, SP - Pela ordem) - Pedido de

esclarecimentos ao Relator sobre a matéria em votação.

 Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados INÁCIO ARRUDA (PCdoB,

CE), ANTONIO CARLOS PANNUNZIO (PSDB, SP).

Usou da palavra o Sr. Deputado VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT, MG), Relator da

matéria.
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ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP - Pela ordem) - Pedido de

esclarecimentos ao Relator sobre a matéria em votação.

SANDRO MABEL (Bloco/PL, GO - Pela ordem) - Pedido de esclarecimentos

ao Relator sobre a matéria em votação.

Usou da palavra o Sr. Deputado VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT, MG), Relator da

matéria.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados  EUNÍCIO OLIVEIRA

(PMDB, CE), ALCEU COLLARES (PDT, RS).

ALOYSIO NUNES FERREIRA (PSDB, SP - Pela ordem) - Pedido de

esclarecimentos ao Relator sobre a matéria em votação.

Usou da palavra o Sr. Deputado VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT, MG), Relator da

matéria.

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados  ANDRÉ ZACHAROW (PDT, PR), NELSON PROENÇA (PPS, RS).

EDUARDO CAMPOS (PSB, PE - Pela ordem) - Pedido de esclarecimentos ao

Relator sobre a matéria em votação.

Usou da palavra o Sr. Deputado VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT, MG), Relator da

matéria.

VI - ENCERRAMENTO


